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Introduction et objectifs : Pour de nombreux consommateurs, l'aquaculture n'est pas un secteur de 

production alimentaire bien connu (Fernández-Polanco & Luna 2012). Pour étudier les moyens potentiels 

d'accroître la sensibilisation, nous avons évalué les perceptions des consommateurs sur l’information qu’ils 

reçoivent actuellement sur la pisciculture et leurs souhaits d'information pour le futur. Les résultats sur leur 

perception des pratiques d’élevage sont présentés dans une communication. 

Approches : Pour identifier les questions clés à étudier, lors d’un atelier initial nous avons recueilli les avis 

des partenaires du programme, chercheurs et professionnels. Une étude qualitative a été réalisée lors de cinq 

focus groupes de consommateurs en Finlande, France et Espagne (Mariojouls et al., 2021). Une étude 

quantitative a été réalisée par enquête en ligne auprès d’un échantillon représentatif (415 personnes par pays) 

avec un questionnaire conçu à partir des résultats de l’étude qualitative. Sur les informations concernant la 

pisciculture, il a été demandé aux répondants l’état de leur information, les sources, la qualification de 

l’information reçue, puis dans un deuxième temps leurs souhaits sur une information future, en matière de 

thèmes et de canaux. 

Résultats : Les consommateurs ont une connaissance assez faible de la pisciculture: ils déclarent en majorité 

qu’ils connaissent ”un peu” la pisciculture (47% en moyenne sur les 3 pays, mais 40% en France, niveau le 

plus bas), 33% disent ne pas la connaître du tout (mais 41% en France, niveau le plus haut), et la fraction 

déclarant la connaître ”bien” ou ”très bien” représente 14% en Finlande, 19% en France, 24% en Espagne.  

Sur les sources des informations sur la pisciculture, la télévision est la première en France (pour 56% des 

enquêtés) et en Espagne (44%) mais pas en Finlande (35%) où des sources diversifiées sont citées. 

L'information reçue est qualifiée par la plupart des répondants de « neutre", mais plus en Finlande (59%), 

moins en Espagne (46 %) et en France (34%), et la deuxième qualification choisie est « plutôt positive » en 

Espagne (23 %) et en Finlande (18 %), mais « plutôt négative » en France (25 %).  

Dans les trois pays, les informations disponibles sur la pisciculture sont jugées insuffisantes par la plupart des 

répondants (Finlande 54%, France 61%, Espagne 60%). Il y a un intérêt clair pour recevoir des informations 

sur la pisciculture et la plupart des répondants les considèrent comme utiles, en particulier en Espagne (84 % 

pour le total « très utile » et « utile ») mais également en Finlande (70 %) et en France (67 %).  Tous les thèmes 

proposés éveillent un intérêt (aspects techniques, réglementation & contrôles, origine et qualité nutritionnelle 

du poisson, intérêt économique) avec diverses priorités selon les pays, la France affichant un intérêt 

particulièrement fort pour l’aliment, la gestion de l’eau, réglementation & contrôles, origine. Les canaux 

souhaités varient aussi selon les pays, en France sont privilégiés les posters chez les poissonniers, en deuxième 

niveau les dépliants chez les poissonniers et les visites de ferme, et en troisième niveau les QR codes et textes 

sur l’emballage. 

Nos résultats montrent le besoin d’une diffusion aux consommateurs d’informations sur de nombreux sujets 

concernant la pisciculture, sous des formes adaptées au sujet et à la population de chaque pays. 
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